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 1.  اسم المادة المنطق ومنهجيةّ البحث

  2. رقم المادة ٠٤١٧٦٥

 الساعات المعتمدة (نظرية،عملية) ساعات ٣
.3 

 الساعات الفعلية (نظرية، عملية) ساعات ٣

 4. المتطلّبات السابقة/المتطلبات المتزامنة لا يوجد

 5.  اسم البرنامج العقيدة ماجستير

 6. رقم البرنامج 

 7. اسم الجامعة الأردنيّة

 8. الكلية الشريعة

 9. القسم أصول الدين

 10. مستوى المادة الماجستير

 11. العام الجامعي/ الفصل الدراسي م٢٠٢١/٢٠٢٢ ولالأ

 12. الدرجة العلمية للبرنامج الماجستير

 13. الأقسام الأخرى المشتركة في تدريس المادة لا يوجد

 14. التدريسلغة  العربيّة

 15.  أسلوب التدريس Xمباشر في الجامعة    Xإلكتروني عن بعد ☐مدمج      ☐

☐Xe-Learning     X☐Microsoft Teams☐Skype     ☐Zoom     

☐XOthers………… 
 .١٦  المنصة الإلكترونية

م٦/٠١/١٢٠٢  تاريخ استحداث مخطط المادة الدراسية 
المادة تاريخ مراجعة مخطط  /الإلكترونية

  الدراسية
.17 
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  منسّق المادة .١٨

 .الرجاء إدراج ما يلي: رقم المكتب، الساعات المكتبية، رقم الهاتف، البريد الإلكتروني
 

 مدرسو المادة .١٩

 .الرجاء إدراج ما يلي: رقم المكتب، الساعات المكتبية، رقم الهاتف، البريد الإلكتروني
 

 وصف المادة .٢٠

 .الخطة الدراسية المعتمدةكما هو مذكور في 
، رات( الحدود)التصّو تعريفًا بالمنطق، وتاريخه، وأهميّته، وأساسه، وحكم الشّرع في دراسته، كما تتناول دراسة أقسامتتضمن هذه المادة 

  .له، ونقدهم علماء المسلمين من هذا العلم إفادةوبيان مدى والتصّديقات( القضايا)، والقياس بأشكاله، والمغالطات، 
على إعداد  تدريب الطلبةطات، وكما تتناول هذه المادة طريقة كتابة الأبحاث العلميّة، ومناهج البحث العلميّ في البحث، وتحقيق الترّاث، والمخطو

  البحوث العلميّة.

  أهداف تدريس المادة ونتاجات تعلمها 21.
  الأهداف: -أ

  . أهميّة علم المنطقالوقوف على 
  . المنطقيّة، ومفردات هذا العلم معرفة المصطلحات  - ٢
  الوقوف على مبحث التصّورّات، وأقسامه.    - ٣
  الوقوف على مبحث التصّديقات، وأقسامه.    - ٤
  الوقوف على القياس، وأقسامه.    -٥
  _ معرفة مناهج البحث العلميّ.٦
 
 

  نتاجات التعلمّ: يتوقع من الطالب عند إنهاء المادة أن يكون قادراً على أن: -ب

  نتاجات تعلّم البرنامج          
  

  نتاجات تعلم المادة
  

  
  
  

        

أن يصبح الطالب قادرًا على   .١
  الصّياغة المنطقيّة.

          

إنشاء أن يصبح الطالب قادرًا على  .٢
  .الأدلة المنطقيّة

  

          

 أن يصبح الطالب قادرًا على .٣
التمييز بين الأدلة الاستنباطيّة، 

  والأدلة الاستقرائيّة.
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أن يصبح الطالب قادرًا على  .٤
تطبيق ما اكتسبه من معارف في 

  هذا المجال.
  

          

أن يكتسب مهارات علميّة وعمليةّ  .٥
 ،البحوث العلميّة كتابةفي 

  .وكذلك أن يحكم عليها

          

            

            

            

            

  
  
  

  

  محتوى المادة الدراسية والجدول الزمني لها .٢٢
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الا .١
 سبوع

المحاض
 الموضوع .٢  رة

نتاجات التعلّم  .٣
 المستهدفة للمادة

*أساليب  .٤
المنصة  /التعلّم

 الإلكترونية
 أساليب التقييم* .٥

المصادر/ال .٦
 مراجع

٧. 1 

1.1 

التعّريف بعلم المنطق، 
ونشأته، وفوائده، وحكم 
الشّرع فيه، ونقد العلماء 
المسلمين له، وإضافاتهم 

  إليه.

        

1.2           

1.3           

٢ .٨ 
2.1 

التعّريف بمناهج البحث 
العلميّ، وإعداد البحث 

،  وآداب البحث العلميّ 
  والمناظرة.

        

2.2           

2.3           

٣ .٩ 
3.1 

التعّريف بمناهج البحث 
العلميّ، وإعداد البحث 

، وآداب البحث العلميّ 
  .والمناظرة

        

3.2           

3.3           

٤ .١٠ 
4.1 

التعّريف بمناهج البحث 
البحث  العلميّ، وإعداد

يّ، وآداب البحث العلم
 والمناظرة.

  
 

 

4.2      

4.3      

مباحث الحدود(  5.1 ٥ .١١
 التصّوّرات).

    

5.2      

5.3      

مباحث الحدود (  6.1 ٦ .١٢
 التصّوّرات).

    

6.2      

6.3      

مباحث الحدود (  7.1 ٧ .١٣
 التصّوّرات).
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7.2      

7.3      
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  لقاء. /محاضرة غير متزامنة/ لقاء،  تشمل: محاضرة متزامنةالتعلّم  أساليب*

  .اختبار قبل المختبر ... إلخ امتحان،، اختبار قصير، *أساليب التقييم تشمل: الواجبات المنزلية

  

(  وأحكامها مباحث القضايا ٨٫١ ٨ .١٤
  التصّديقات).

        

٨٫٢           

٨٫٣           

(  وأحكامها مباحث القضايا ٩٫١ ٩ .١٥
  التصّديقات).

        

٩٫٢           

٩٫٣           

          الامتحان النّصفيّ  ١٠٫١ ١٠ .١٦

١٠٫٢           

١٠٫٣           

          .القياس وأقسامه ١١٫١ ١١ .١٧

١١٫٢           

١١٫٣           

          .القياس وأقسامه ١٢٫١ ١٢ .١٨

١٢٫٢           

١٢٫٣           

          القياس وأقسامه. ١٣٫١ ١٣ .١٩

١٣٫٢           

١٣٫٣           

          المغالطات. ١٤٫١ ١٤ .٢٠

١٤٫٢           

١٤٫٣           
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 . أساليب التقييم ٢٣
  يتم إثبات تحقق نتاجات التعلم المستهدفة من خلال أساليب التقييم والمتطلبات التالية:

نتاجات التعلّم  .٢١  الموضوع  العلامة  أسلوب التقييم
 المستهدفة للمادة

  المنصة  الاسبوع

امتحان منتصف 
  الفصل

  مباشر في الجامعة        ٣٠

واجبات وتقارير 
  وأبحاث

٣٠        e-learning  منصة
  التعلم الإلكترونيّ 

  مباشر في الجامعة        ٤٠  الامتحان النّهائيّ 

            

            

            

            
 

  متطلبات المادة.٢٤
 جهاز حاسوب موصول بالأنترنت، كاميرا، حساب على المنصة الإلكترونية المستخدمة. كعلى الطالب أن يمتل

 
  

 السياسات المتبعة بالمادة.٢٥

  سياسة الحضور والغياب -أ

  الغياب عن الامتحانات وتسليم الواجبات في الوقت المحدد -ب

  إجراءات السلامة والصحة -ج

  الغش والخروج عن النظام الصفي -د

  الدرجاتإعطاء  -ه

  الخدمات المتوفرة بالجامعة والتي تسهم في دراسة المادة -و

 المراجع .٢٦
  الكتب المطلوبة، والقراءات والمواد السمعية والبصرية المخصصة:  -أ

 مدخل إلى علم المنطق/ عزمي طه السّيد أحمد. - ١
 ضوابط المعرفة وأصول الاستدلال والمناظرة/ عبد الرّحمن حبنكة الميدانيّ. - ٢
 كتابة البحث العلميّ/ عبد الوهاب أبو سليمان. - ٣
 .منهج البحث والتحقيق/ يحيى الجبوري - ٤
 .أبجديات البحث العلميّ/ فريد الأنصاريّ  - ٥
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  الكتب الموصى بها، وغيرها من المواد التعليمية الورقية والإلكترونية.  -ب

 مغني الطلاب، شرح متن إيساغوجي/ أثير الديّن الأبهريّ. - ١
 ق في علم المنطق/ عبد الرّحمن الأخضريّ.السّلم المنور - ٢
 تهذيب المنطق والكلام/ سعد الديّن التفّتازانيّ. - ٣
 معيار العلم/ الغزالي. - ٤
 مدخل إلى علم المنطق/ محمد مهران. - ٥

 

 معلومات إضافية .٢٧
 

 

 

 

 م٦/١٠/٢٠٢١التاريخ:  - ---------------------التوقيع: إبراهيم برقان   مدرس أو منسق المادة: 

 --------------------------------------التوقيع --------------------------مقرر لجنة الخطة/ القسم: 

 --- -------------------------------------------- التوقيع -------------------------رئيس القسم: 

 --------------------------------------التوقيع -------------------------مقرر لجنة الخطة/ الكلية: 

 --------------------------------التوقيع -------------------------------------------العميد: 

 


